

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 34 (13697) Суббота, 16 февраля 1985 года

Цена 3 коп.

## Навстречу выборам

### ОБ ОРГАНАХ НАРОДОВЛАСТИЯ ПРОШЕЛ ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

Вчера на предприятиях, в учреждениях, организациях, учебных заведениях города прошел единый политдень. Докладчики городского комитета партии, первые руководители рассказали о деятельности Советов народных депутатов, о большой социально-экономической программе, выполненной со времени предыдущих выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов.

Перед горняками шахты имени Кирова выступил первый секретарь ГК КПСС В. Н. Катриченко. Доклад для рабочих завода «Кузбассэлемент» сделал второй секретарь ГК КПСС Н. П. Веляев. С трудящимися производственного троллейбусного управления встретился секретарь ГК КПСС В. А. Матвеева. Работники швейной фабрики объединения «Томь» с интересом слушали выступление председателя исполкома городского Совета В. Ф. Хромова.

Основное внимание докладчики уделили раскрытию понятия советского образа жизни. Использование местных примеров и фактов сделало выступления наиболее убедительными, познавательными. Не могли не вызвать интереса такие факты. На контроле исполкома городского Совета 132 наказа избирателей, значительная

часть которых касается дальнейшего совершенствования работы советских и хозяйственных органов, развития жилищного, культурно-бытового, коммунального строительства и других проблем, связанных с удовлетворением растущих потребностей населения. На сегодня выполнено 89 наказов, в стадии выполнения — 34. По наказам избирателей построены томский водопровод, расширены очистные сооружения в городе, закончено строительство котельной в Соцгороде, отремонтированы улицы Сурикова, Гагарина, Культурная и другие. Реализация наказов избирателей во многом способствовала улучшению условий труда, быта и отдыха трудящихся. В прошлом году около полутора тысяч семей получили благоустроенные квартиры. Предусматривается увеличение ввода жилья, строительство двух больничных комплексов, школ, детских комбинатов, крупных котельных. Предстоят большие работы по увеличению мощностей томского водовода. Докладчики особо подчеркнули, что нынешний год особенный. Это год активной подготовки к XXVII съезду партии. И нужно сделать все возможное, чтобы намеченные планы стали реальностью, чтобы достойно встретить партийный форум.

## ЧТОБЫ ЛУЧШЕ ЖИЛОСЬ

Продолжаются встречи избирателей с кандидатами в депутаты городского Совета. В агитпункт избирательного участка № 19 пришли на днях кандидаты — заведующая детскими яслями № 18 Г. А. Ищенко, работница швейной фабрики объединения «Томь» Г. А. Иксанова, заведующая отделом пропаганды и агитации горкома партии С. Б. Якушина, машинист установок шахтоуправления «Кольчугинское» Н. Н. Стрижанова, водитель П. ТП № 1 В. Н. Маценко. Собрание открыл и вел секретарь парткома шахты имени Ярославского Н. А. Смирнов. Доверенные лица познакомили избирателей с биографиями кандидатов.

Центральным вопросом встречи были выступления избирателей с наказами. Говорилось о том, что необходимо отремонтировать, заасфальтировать, благоустроить улицы Пушкина, достроить и сдать в эксплуатацию ДК имени Ярославского.

Значительная часть наказов касалась ремонта: необходимо привести в порядок территорию школы № 18, отопительную систему во многих домах по улице Пушкина, проспекту имени Кирова.

Выступившая от имени кандидатов С. Б. Якушина заверила избирателей, что все их наказы будут тщательно изучены и не останутся без внимания.

В. ЗОРИНА.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

18 февраля в большом зале ЦДК состоится очередное занятие лектория «Международная жизнь». С лекцией о международном положении выступит кандидат исторических наук И. М. Черноброт. Приглашаются все желающие. Начало в 16 и 18 часов.

## В хорошем темпе

Коллектив автобазы № 4 с первого же месяца этого года взял хороший темп в труде. План по общему объему грузоперевозок в январе выполнен на 100,1 процента.

Автобаза еще в прошлом году пополнилась новыми автомобилями. Умелое использование автомашин, добросовестная работа большинства шоферов позволили справиться с заданием.

Лучшей автоколонной признана та, которой руководит Николай Дмитриевич Цыбулько. На ее счету больше перевезенных сверх плана грузов.

Из бригад особенно отличились руководимые А. А. Бунданом и И. И. Гофманом. Первый коллектив перевез сверх плана 300 тонн грузов, сделал дополнительно к заданию более 40 тысяч тонно-километров. Вторая бригада добилась еще лучших результатов. Водители бортовых ЗиЛов на междугородних трассах перевезли сверх плана 2,3 тысячи тонн груза, сделали дополнительно 53 тысячи тонно-километров.

Г. КОКШАГИН.

На днях во Дворце пионеров состоялась встреча членов городского пионерского и комсомольского штабов разных лет, ставшая уже традиционной.

На торжественной линейке, в память о встрече, им были вручены визитные карточки Дворца пионеров.

А. С. Белова, ветеран пионерского движения, руководитель штаба «Искра», поделилась воспоминаниями о том, как



## Встреча друзей

создавался штаб, о его первых шагах, удачах и проблемах.

Много теплых слов было сказано выпускниками в адрес штаба, который был для них школой доброты, учил ценить дружбу, преодолевать преграды, работать с людьми, быть впереди всегда и во всем. И это во многом оп-

ределило жизненный путь бывших штабистов.

Много неожиданных и интересных конкурсов провели на встрече ребята. Писали стихи, сочиняли пародии.

А сколько песен прозвучало под сводами Дворца пионеров!

О. ТКАЧЕНКО.

Методист пионерского парка.

## Новости культуры

### КЛУБ ВЫХОДНОГО ДНЯ

О создании клуба выходного дня при школе № 1 мы мечтали давно.

Его инициатором и организатором стала преподаватель литературы Любовь Николаевна Яценко. Под ее руководством ребята тщательно готовились к проведению первого вечера.

В приподнятой обстановке прошел первый вечер. Были исполнены песни, прочитаны стихи, юмористические рассказы. Танцевальная группа школы представила свои интересные номера, которые у всех присутствующих вызвали одобрение. Весь вечер играл школьный во-

кально-инструментальный ансамбль.

Словом, все было довольно первым вечером. С того дня прошло еще два мероприятия, которые были такими же интересными, содержательными. Каждое воскресенье будет работать наш клуб выходного дня. И в этом заслуга Любови Николаевны, которая не считается со временем, много занимается с учащимися.

Ну а что дало в целом для школы открытие клуба? Хотя и прошло всего три недели, но прежде всего хочется отметить, что многие из нас стали собраннее, подтянутее: каждый хочет быть непосредственным участником интересных встреч в нашем клубе.

Наташа ТРУКОВА.  
Ученица 8-го класса школы № 1.

### В ГОСТЯХ РУССКАЯ ПЕСНЯ

Всего лишь один концерт (и об этом приходится только сожалеть) даст в нашем городе в предстоящую среду заслуженная артистка РСФСР Нина Татьянченко. Имя певицы хорошо известно любителям русской народной песни. Ведь именно эти песни составляют основу репертуара артистки.

Специалисты и зрители отмечают высокое исполнительское мастерство Н. Татьянченко. Ее богатый голос, умение во всей полноте раскрыть смысл текста песни, эмоциональность исполнения, особенно лирических песен, неизменно покоряют сердца слушателей.

## К 40-летию Великой Победы „НАМ НУЖЕН МИР“

Эта мысль была главной в выступлениях на митинге, состоявшемся на днях на шахте «Октябрьская».

Выступивший на нем секретарь парткома предприятия Ф. В. Котловский сказал:

— Счет 70027 известен многим трудящимся нашего города — на этот счет перечисляются средства в Фонд мира. Наш коллектив также вносит в это дело немалый вклад. Например, в минувшем году горняки шахты перечислили в Фонд мира 23 тысяч рублей.

Затем на трибуну поднялся секретарь партийной организации участка № 5 Л. И. Пиняскин.

— От результатов труда советских людей, каждого из нас зависит мирное будущее нашей страны, человечества в целом, — сказал он. — Мы, люди старшего поколения, помним военные годы, не хотим, чтобы они повторились, и поэтому я призываю отлично трудиться в преддверии знаменательной даты — 40-летия Победы и перечислить каждому рабочему нашей шахты в Фонд мира дневной заработок.

Предложение Л. И. Пиняскина было единодушно поддержано.

А потом слово взял рабочий комсомольско-молодежной бригады В. В. Елагина с третьего участка В. А. Савостьянов:

— Рабочие нашей бригады приняли решение включить в ряды коллектива нашего земляка Героя Советского Союза П. А. Зварыгина. До войны Пантелей Александрович Зварыгин был бойцом военнопленной горноспасательной части в нашем городе. В июле 1941 года ушел на фронт, прошел боевой путь от рядового до командира полка. За мужество и героизм, проявленные в боях при освобождении Советской Молдавии, был удостоен высокого звания Героя Советского Союза. Он погиб в боях за Румынию.

Включив в состав бригады П. А. Зварыгина, его заработок мы будем перечислять в Фонд мира.

О. САВЕЛЬЕВА.

Редактор многотиражной газеты «Горняк».

Несколько лет назад Нина Татьянченко завоевала звание лауреата на Всесоюзном конкурсе артистов эстрады. Тогда она тоже исполняла русские народные песни, исполняла со всей присущей ей душевной щедростью.

Немало побывала артистка и за рубежом. И везде русская песня в исполнении Н. Татьянченко воспринималась с восторгом.

Удачно дополняет мастерство певицы и аккомпанирующий состав. Музыканты умело сочетают звучание национальных и современных эстрадных инструментов.

Думается, что концерт русской песни доставит немало приятных минут горожанам.

С. ЛЕГАЧЕВ.

**Идеологическая работа:  
опыт, поиск, проблемы**

## Воспитывать бережливых

У коллектива завода «Красный Октябрь» добрые трудовые традиции, уходящие по времени в годы Великой Отечественной войны. Но самая главная, пожалуй, — это стремление и умение работать стабильно, с инициативой. Почти 20 лет заводчане не знают срывов, производственной «лихорадки», из месяца в месяц перекрывают плановые показатели.

С каждым годом планы становятся все напряженнее, и для их выполнения нужно постоянно изыскивать внутренние резервы, терпеливо и настойчиво воспитывать в рабочих черты бережливости, хозяйского отношения к государственному добру.

Резервы экономии — на их поиск направлены сейчас усилия всех заводских служб, подразделений. Коллектив взял в этом году обязательство отработать 12 дней на сэкономленной электроэнергии — каждый месяц по дню. Высоки обязательства и по экономии сырья, материалов.

Сейчас у нас идет большая организационно-политическая работа в этом направлении. Разработаны циклы бесед для лекторов заводской организации общества «Знание», политинформаторов по вопросам экономии. Подключили к лекционной пропаганде работников радиоузла.

В системе партийного, комсомольского политпросвещения и экономического образования объявлен смотр-конкурс на лучшую постановку работы по вовлечению рабочих в движение, как мы его назвали, — за создание фондов экономического обеспечения 12-дневной работы коллектива на сэкономленной электроэнергии, за бережное отношение к материальным ресурсам, эффективное использование рабочего времени. Главная задача смотра — добиться, чтобы каждый слушатель имел программу экономии, подкрепленную четкими, доведенными до каждого организационно-техническими мероприятиями. В ходе смотра будет изучаться опыт лучших производственных коллективов, отдельных рабочих.

Мы знаем, от них поступит немало ценных предложений, замечаний по улучшению организации труда, внедрению новой техники, других. Важно не просто все их учесть, своевременно передать в нужные инстанции для принятия мер, но добиться их реализации. Только тогда можно рассчитывать на творческий всплеск у рабочих — а ведь большинство из них искренне болеют за производство.

Не буду голословной. Первый взнос в фонд экономии внесли в этом году слушатели школы коммунистического труда «Трудовой коллектив: управление, дисциплина, воспитание» с литейного участка, где пропагандистом Г. П. Журавлева. Они предложили заменить в гидравлической схеме сталеплавильной печи трансформаторное масло на эмульсию. На качество выплавляемой стали это не повлияло, так как по своему составу эмульсия мало отличается от масла, зато последнего можно экономить до 500 килограммов в год.

Бригада земледельцев — слушатели этой же школы — решили экономить металл за счет сброса слитков скрапа, попадающего в отработанную землю. И вот результат: за две недели февраля рабочие сдали более 1,7 тонны скрапа! Сырье пошло на получение годного металла.

В начале года я побывала на занятии школы «Основы марксистско-ленинской философии» у пропагандиста Т. В. Неудачина на электроремонтном участке. Слушатели у нее всегда активны, деловиты, редкое занятие обходится без высказанного на нем дельного предложения. Вот и тогда все рабочие дали слово бороться за экономию электроэнергии. Как этого добиться? Все просто — строго соблюдать режим загрузки печей, отключать освещение при уходе на обед, во второй смене. Но слушатели пошли дальше. Они предложили разделить освещаемую площадь на малые участки для возможности отдельного их отключения в нерабочее время. Выгода налицо. Недавно заинтересовалась, как идут дела с реализацией этого предложения. Тамара Викторовна сообщила, что на обмоточном участке и в пролетах раздельное отключение уже сделано.

Такие примеры, конечно, не могут не радовать. Реальная отдача — ради нее все мы работаем. Думается, она будет день ото дня повышаться, ведь заповали в этом деле — сами рабочие.

**Е. СКИДАНОВА.**

Зам. секретаря парткома завода «Красный Октябрь».

**ОРЕНБУРГ.** На одном из крупнейших предприятий города — Оренбургском газоперерабатывающем заводе по инициативе народных депутатов создана служба охраны окружающей среды. Ее члены ведут строгий контроль за состоянием воды и чистотой воздуха.

На снимке: лаборант О. Беляева берет пробу воды.

(Фотохроника ТАСС).



Зимой, да еще утром, на дороге не часто встретишь личный автомобиль. Это и понятно — берегут люди собственные машины: не к чему гонять на них в бездорожье, при морозной погоде. А вот для Сергея его машина поистине не «роскошь», а средство передвижения. Сегодня — вторник, день обслуживания заказов жителей поселка Никитинка. И радиомеханик направляется туда на «своих колесах».

Одно время он еще ждал машины от горбытуправления, а потом махнул на него рукой. Не в его это характере: краснея, объяснять свое отсутствие недоработкой других.

Удачным оказалось для Сергея Михайловича Лыскова его давнее стремление стать водителем.

После восьми классов, уговорив друзей, пришел с ними на курсы, организованные автошколой ДОСААФ, учиться на шофера. Парни работают сейчас водителями. А Сергей с первых же дней увлекся другими занятиями, на которых готовили радиотелемехаников.

Овладевать навыками профессии помогали хорошее знание школьной программы по физике, умение на лету запоминать те или иные практические приемы, способность вдумчиво и спокойно ис-

как бывает, — рассуждает Сергей. — Нужен, например, ремонт или замена одной детали. А рядом, я замечаю, другая не сегодня-завтра может из строя выйти. Клиент этого не знает. Ему главное, чтобы сегодняшнюю поломку устранили. Но коль есть у тебя чувство профессионального долга...

А то иногда принесут в ремонт телевизор, ему лет шесть. Поизносился, одним словом. Берет тут Сергей Михайлович в руки паяльник и — по всей панели! В общую стоимость это не войдет, заказчик этого не узнает.

— Я ж для себя это делаю, — удивляется моей непонятливости Сергей Михайлович. — Иначе работать не умею.

Знает эту черту характера у Лыскова и директор завода ремонта радиотелевизионной аппаратуры М. С. Курятин. Знает и верит в него. Поэтому был одним из рекомендуемых Сергея Михайловича в члены

**Рассказы о кандидатах в депутаты**

## ПРАВО НА ДОВЕРИЕ

КПСС, надеялся на него при организации работы в коллективе телемехаников по бригадному подряду. Берит сегодня, что уже в ближайшем станет молодой секретарь парторганизации завода РТА настоящим партийным руководителем. С гордостью и избирателям представлял на второй созыв выдвинутого кандидата в депутаты городского Совета С. М. Лыскова.

У него как депутата горсовета участок не из легких, — говорит Михаил Семенович, — улицы, прилегающие к Закамьшанскому логу, Зейская, Железнодорожная.

Проблем с благоустройством было немало — отсутствие хороших дорог, воды, телефонной связи. Не раз, не два и не три пришлось походить по илостанциям. Но это за себя просить трудно.

Есть в характере молодого депутата и напористость, и твердость.

Было о чем рассказать Сергею Михайловичу в отчетах перед избирателями: часть улиц отремонтирована, засыпана гореликом, на Зейской и Камышанской появились во-

допроводные колонки...

Как хорошо, что в начале того и другого пути оказались рядом с ним надежные наставники. Такие, как Виктор Алексеевич Волков, радиотелемеханик, к нему попал он в 1969 году учеником, как Михаил Семенович Курятин, директор завода РТА.

Без «минусов» не бывает. Есть они и у «телевизионщиков» — отсутствие запчастей, невысокое их качество. Обидно, что в результате «крайними» остаются мастера теле-аппаратуры.

Как обстоят дела с качеством их собственных работ? Лучшим ответом служит личное клеймо каждого работающего в бригаде. Есть оно и у Сергея Михайловича Лыскова. Право на него завоевано шестнадцатью годами работы на заводе, шестым, высшим, разрядом мастера первого класса.

Непросто заслужить это, сложно оправдать в будущем. Но в этом становлении помогает вера в тебя людей.

**С. БОРИСОВА.**

Наш внештатный корреспондент.

## Равнодушных не бывает

(Начало в № 23, 24, 25, 27, 28, 29, 31, 33).

Не помню такого случая, чтобы, просматривая очередную суточную сводку, сами рабочие не заинтересовались итогами работы бригады, звеньев, не прокомментировали их. Причем интерес всегда доброжелательный. Думаю, что здоровому трудовому коллективу, добросовестному труженнику вообще не свойственны нездоровая ревность, зависть к справедливому успеху товарищей и соперников по труду. Я подчеркиваю: справедливому успеху, потому что, к сожалению, бывает, когда успехи «делаются» не только в забое. Да и такие случаи у добросовестных людей зависти не вызывают, разве что огорчение.

Не бывает и безразличия. Правда, в последнее время какая-то часть молодых рабочих вроде бы даже подчеркивает свое равнодушие к показателям работы, но думаю, что это напускное. Просто эти люди по-настоящему еще не поняли и не оценили удовольствия порадоваться своим успехам, и достижениям соперников.

Итоги работы каждого звена и бригады в целом подводятся и вывешиваются у нас регулярно. И на каждом наряде около них происходит небольшая летучка. «Ого, хорошо ре-зультат!» — слышится по поводу одних и тут же подковырка неудачникам, обязательно «с перчиком». И не пытайтесь оправдаться: люди хорошо знают друг друга, условия работы — потому и в оценках редко ошибаются.

Вот уже эта обыденная вроде картина лучше всего подтверждает, что соревнование в труде свойственно натуре человека.

Удовлетворение сделанным, радость трудового успеха — естественные человеческие чувства. Именно они придают жизненность практике социалистического соревнования трудовых коллективов, отдельных трудящихся. Все мы знаем, что стержнем соцсоревнования является

праздник в том году приходился на последний день месяца. Посоветовались мы в бригаде и решили к Дню шахтера перекрыть свое апрельское достижение. Работали — нарадоваться не могли: все получалось! Правда, под конец дело затормозилось с откачкой угля.

И все-таки сделали 664 метра!

Иногда рассуждают: ну

напарников-учеников.

При встречах на той или иной шахте мы довольно знакомимся с условиями работы друг друга, с удачными находками в приемах, методах и организации труда, чтобы приглянувшееся использовать у себя. Не обходилось и без дружеских подначек. Добрая шутка делу не помеха.

Но вот что заметно: с

**Валерий ЗАЙЦЕВ**

## ТАКИЕ РАЗНЫЕ МЕТРЫ

простая и ясная формула: гласность, сравнимость, возможность повторения достигнутого результата. Печать, радио, телевидение дают возможность узнать о результатах работы коллег из других бассейнов, рудников, шахт. Местная наглядная агитация дает представление о делах на своем предприятии. Вот уже и пища для раздумий, сравнений результатов труда с условиями. И, конечно, почти в любом коллективе прикидывают: а мы не смогли бы сработать так же?

Вспоминается 1980 год. Тогда, в апреле, мы за месяц прошли 660 п. м штрека. Это был рекорд не только для нашей бригады, но и для шахты. Мы посвятили его 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. И, естественно, все мы загорелись желанием перекрыть этот результат в ближайшее время. Но последующие месяцы оказались сложными для работы. В мае удалось продвинуть выработку только на 448 метров, в июне — на 387, в июле — на 353 метра. На август определялся вроде благоприятный просвет. Наш шахтерский

что это за соцсоревнование самих с собой, со своим ранее достигнутым показателем? А почему бы и нет? Ведь тут налицо и сравнимость наших условий, сил, и возможность повторения, даже превышения достигнутого результата. Тут ведь такой задор разгорается, что любо-дорого.

Этим я, конечно, не отвергаю трудового соперничества с другими коллективами проходчиков своей и других шахт. У себя на шахте мы хорошо можем судить не только о результатах работы, но и об условиях, в которых они достигнуты: все друг у друга на виду. А вот с соседями чуток сложнее — не каждый день видимся и даже порой — не каждый месяц.

И все-таки давно и плодотворно соревнуемся мы с проходческим коллективом шахты «Комсомолец», которым много лет подряд руководил заслуженный шахтер РСФСР Анатолий Иванович Гурьбин — замечательный мастер проходки. По возрасту он вышел теперь на пенсию, перешел на более легкий труд. Руководство бригадой принял один из его

годами все реже становятся личные контакты членов бригад с разных шахт. Их заменяет бумага с показателями работы за определенный период, и приращение переноса происходит на вышестоящем профсоюзном уровне. Конечно, официальное решение должно быть, но насколько было бы оно весомее, если бы опиралось на единодушное мнение коллективов, соревнующихся между собой. Ведь какие бы самые хитроумные баллы не придумали для учета нашей работы, они не в состоянии соперничать с взаимопроверкой заинтересованных сторон. И когда стороны придут к согласию, то уж передовик среди них определен верно. Ветераны рассказывают, что в довоенные и первые послевоенные годы так именно и подводились итоги соревнования. Наверное, все-таки было это неплохо. Живое человеческое общение в таких делах имеет важное значение, оно бодрит победителей, подзадоривает отстающих. Право же, не грех было и посидеть с соперником за одним столом. Но это теперь стало чуть ли не крамольным;

Идеологическая работа:  
опыт, поиск, проблемы

## Воспитывать бережливых

У коллектива завода «Красный Октябрь» добрые трудовые традиции, уходящие по времени в годы Великой Отечественной войны. Но самая главная, пожалуй, — это стремление и умение работать стабильно, с инициативой. Почти 20 лет заводчане не знают срывов, производственной «лихорадки», из месяца в месяц перекрывают плановые показатели.

С каждым годом планы становятся все напряженнее, и для их выполнения нужно постоянно изыскивать внутренние резервы, терпеливо и настойчиво воспитывать в рабочих черты бережливости, хозяйского отношения к государственному добру.

Резервы экономии — на их поиск направлены сейчас усилия всех заводских служб, подразделений. Коллектив взял в этом году обязательство отработать 12 дней на сэкономленной электроэнергии — каждый месяц по дню. Высоки обязательства и по экономии сырья, материалов.

Сейчас у нас идет большая организационно-политическая работа в этом направлении. Разработаны циклы бесед для лекторов заводской организации общества «Знание», политинформаторов по вопросам экономии. Подключили к лекционной пропаганде работников радиоузла.

В системе партийного, комсомольского политпросвещения и экономического образования объявлен смотр-конкурс на лучшую постановку работы по вовлечению рабочих в движение, как мы его назвали, — за создание фондов экономического обеспечения 12-дневной работы коллектива на сэкономленной электроэнергии, за бережное отношение к материальным ресурсам, эффективное использование рабочего времени. Главная задача — добиться, чтобы каждый слушатель имел программу экономии, подкрепленную четкими, доведенными до каждого организационно-техническими мероприятиями. В ходе смотра будет изучаться опыт лучших производственных коллективов, отдельных рабочих.

Мы знаем, от них поступит немало ценных предложений, замечаний по улучшению организации труда, внедрению новой техники, других. Важно не просто все их учесть, своевременно передать в нужные инстанции для принятия мер, но добиться их реализации. Только тогда можно рассчитывать на творческий всплеск у рабочих — а ведь большинство из них искренне болеют за производство.

Не буду голословной. Первый взнос в фонд экономии внесли в этом году слушатели школы коммунистического труда «Трудовой коллектив: управление, дисциплина, воспитание» с литейного участка, где пропагандистом Г. П. Журавлева. Они предложили заменить в гидравлической схеме сталеплавильной печи трансформаторное масло на эмульсию. На качество выплавляемой стали это не повлияло, так как по своему составу эмульсия мало отличается от масла, зато последнего можно экономить до 500 килограммов в год.

Бригада земледельцев — слушатели этой же школы — решили экономить металл за счет сбора слитков скрапа, попадающего в отработанную землю. И вот результат: за две недели февраля рабочие сдали более 1,7 тонны скрапа! Сырье пошло на получение годного металла.

В начале года я побывала на занятии школы «Основы марксистско-ленинской философии» у пропагандиста Т. В. Неудухина на электроремонтном участке. Слушатели у нее всегда активны, деловиты, редкое занятие обходится без высказанного на нем дельного предложения. Вот и тогда все рабочие дали слово бороться за экономично электроэнергию. Как этого добиться? Все просто — строго соблюдать режим загрузки печей, отключать освещение при уходе на обед, во второй смене. Но слушатели пошли дальше. Они предложили разделить освещаемую площадку на малые участки для возможности отдельного их отключения в нерабочее время. Выгода налицо. Недавно заинтересовалась, как идут дела с реализацией этого предложения. Тамара Викторовна сообщила, что на обмоточном участке и в пролетах раздельное отключение уже сделано.

Такие примеры, конечно, не могут не радовать. Реальная отдача — ради нее все мы работаем. Думается, она будет день ото дня повышаться, ведь запалы в этом деле — сами рабочие.

**Е. СКИДАНОВА.**  
Зам. секретаря парткома завода «Красный Октябрь».

**ОРЕНБУРГ.** На одном из крупнейших предприятий города — Оренбургском газоперерабатывающем заводе по инициативе народных депутатов создана служба охраны окружающей среды. Ее члены ведут строгий контроль за состоянием воды и чистотой воздуха.

На снимке: лаборант О. Беляева берет пробу воды.

(Фотохроника ТАСС).

Зимой, да еще утром, на дороге не часто встретишь личный автомобиль. Это и понятно — берегут люди собственные машины: не к чему гонять на них в бездорожье, при морозной погоде. А вот для Сергея его машина поистине не «роскошь, а средство передвижения». Сегодня — вторник, день обслуживания заказов жителей поселка Никитинка. И радиомеханик направляется туда на «своих колесах».

Одно время он еще ждал машины от горбытуправления, а потом махнул на него рукой. Не в его это характере: краснея, объясняет свое отсутствие недоработкой других.

Удачным оказалось для Сергея Михайловича Лысковца его давнее стремление стать водителем.

После восьми классов, уговорив друзей, пришел с ними на курсы, организованные автошколой ДОСААФ, учиться на шофера. Парни работают сейчас водителями. А Сергей с первых же дней увлекся другими занятиями, на которых готовили радиотелемехаников.

Овладевать навыками профессии помогали хорошее знание школьной программы по физике, умение на лету запоминать те или иные практические приемы, способность вдумчиво и спокойно ис-

Рассказы о кандидатах в депутаты

## ПРАВО НА ДОВЕРИЕ

нать и обязательно точно установить причину поломки, устранить ее. Но не только это...

— В нашей работе ведь как бывает, — рассуждает Сергей. — Нужен, например, ремонт или замена одной детали. А рядом, я замечаю, другая не сегодня-завтра может из строя выйти. Клиент этого не знает. Ему главное, чтобы сегодняшнюю поломку устранили. Но коль есть у тебя чувство профессионального долга...

А то иногда принесут в ремонт телевизор, ему лет шесть. Поинтересился, одним словом. Берет тут Сергей Михайлович в руки паяльник и — по всей панели! В общую стоимость это не войдет, заказчик этого не узнает.

— Я ж для себя это делаю, — удивляется мой непонятливости Сергей Михайлович. — Иначе работать не умею.

Знает эту черту характера у Лысковца и директор завода ремонта радиотелевизионной аппаратуры М. С. Курятин. Знает и верит в него. Поэтому был одним из рекомендуемых Сергея Михайловича в члены

КПСС, надеялся на него при организации работы в коллективе телемехаников по бригадному подряду. Верит сегодня, что уже в ближайшем станет молодой секретарь парторганизации завода РТА настоящим партийным руководителем. С гордостью и избирателям представлял на второй созыв выдвинутого кандидата в депутаты городского Совета С. М. Лысковца.

— У него как депутата горсовета участок не из легких, — говорит Михаил Семенович, — улицы, прилегающие к Закамьшанскому логу, Зейская, Железнодорожная.

Проблем с благоустройством было немало — отсутствие хороших дорог, воды, телефонной связи. Не раз, не два и не три пришлось походить по инстанциям. Но это за себя просить трудно.

Есть в характере молодого депутата и напористость, и твердость.

Было о чем рассказать Сергею Михайловичу в отчетах перед избирателями: часть улиц отгрести, засыпана гореликом, на Зейской и Камьшанской появились во-

дпроводные колонки...

Как хорошо, что в начале того и другого пути оказались рядом с ним надежные наставники. Такие, как Виктор Алексеевич Волков, радиотелемеханик, к нему попал он в 1969 году учеником, как Михаил Семенович Курятин, директор завода РТА.

Без «минусов» не бывает. Есть они и у «телевизионщиков» — отсутствие запчастей, невысокое их качество. Обидно, что в результате «крайними» остаются мастера теле-

ателе. Как обстоят дела с качеством их собственных работ? Лучшим ответом служит личное клеймо каждого работающего в бригаде. Есть оно и у Сергея Михайловича Лысковца. Право на него завоевано шестнадцатью годами работы на заводе, шестым, высшим, разрядом мастера первого класса.

Непросто заслужить это, сложно оправдать в будущем. Но в этом становлении помогает вера в тебя людей.

**С. БОРИСОВА.**  
Наш внештатный корреспондент.

## Равнодушных не бывает

(Начало в № 23, 24, 25, 27, 28, 29, 31, 33).

Не помню такого случая, чтобы, просматривая очередную суточную сводку, сами рабочие не заинтересовались итогами работы бригады, звеньев, не прокомментировали их. Причем интерес всегда доброжелательный. Думаю, что здоровому трудовому коллективу, добросовестному труженнику вообще не свойственны нездоровая ревность, зависть к справедливому успеху товарищей и соперников по труду. Я подчеркиваю: справедливому успеху, потому что, к сожалению, бывает, когда успехи «делаются» не только в забое. Да и такие случаи у добросовестных людей зависти не вызывают, разве что огорчение.

Не бывает и безразличия. Правда, в последнее время какая-то часть молодых рабочих вроде бы даже подчеркивает свое равнодушие к показателям работы, но думаю, что это напускное. Просто эти люди по-настоящему еще не поняли и не оценили удовольствия порадоваться и своим успехам, и достижениям соперников.

Итоги работы каждого звена и бригады в целом подводятся и вывешиваются у нас регулярно. И на каждом наряде около них происходит небольшая летучка. «Ого, хорошо рванули!» — слышится по поводу одних и тут же подковырка неудачникам, обязательно «с перчиком». И не пытайтесь оправдаться: люди хорошо знают друг друга, условия работы — потому и в оценках редко ошибаются.

Вот уже эта обыденная вроде картина лучше всего подтверждает, что соревнование в труде свойственно натуре человека.

Удовлетворение сделанным, радость трудового успеха — естественные человеческие чувства. Именно они придают жизнестойкость социалистического соревнования трудовых коллективов, отдельных трудящихся. Все мы знаем, что стержнем соцсоревнования является

праздник в том году приходился на последний день месяца. Посоветовались мы в бригаде и решили к Дню шахтера перекрыть свое апрельское достижение. Работали — нарадоваться не могли: все получалось! Правда, под конец дело затормозилось с откачкой угля.

И все-таки сделали 664 метра!

Иногда рассуждают: ну

напарников-учеников.

При встречах на той или иной шахте мы довольно знакомы с условиями работы друг друга, с удачными находками в приемах, методах и организации труда, чтобы приглянувшееся использовать у себя. Не обходилось и без дружеских подначек. Добрая шутка делу не помеха.

Но вот что заметно: с

Валерий ЗАЙЦЕВ

## ТАКИЕ РАЗНЫЕ МЕТРЫ

простая и ясная формула: гласность, сравнимость, возможность повторения достигнутого результата. Печать, радио, телевидение дают возможность узнать о результатах работы коллег из других бассейнов, рудников, шахт. Местная наглядная агитация дает представление о делах на своем предприятии. Вот уже и пища для раздумий, сравнений результатов труда с условиями. И, конечно, почти в любом коллективе прикидывают: а мы не смогли бы сработать так же?

Вспоминается 1980 год. Тогда, в апреле, мы за месяц прошли 660 п. м штрека. Это был рекорд не только для нашей бригады, но и для шахты. Мы посвятили его 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. И, естественно, все мы загорелись желанием перекрыть этот результат в ближайшее время. Но следующие месяцы оказались сложными для работы. В мае удалось продвинуть выработку только на 448 метров, в июне — на 387, в июле — на 353 метра.

На август определялся вроде благоприятный просвет. Наш шахтерский

что это за соцсоревнование самих с собой, со своим ранее достигнутым показателем? А почему бы и нет? Ведь тут налицо и сравнимость наших условий, сил, и возможность повторения, даже превышения достигнутого результата. Тут ведь такой зазор разгорается, что любо-дорого.

Этим я, конечно, не отвергаю трудового соперничества с другими коллективами проходчиков своей и других шахт. У себя на шахте мы хорошо можем судить не только о результатах работы, но и об условиях, в которых они достигнуты: все друг у друга на виду. А вот с соседями чуть сложнее — не каждый день видимся и даже порой — не каждый месяц.

И все-таки давно и плодотворно соревнуемся мы с проходческим коллективом шахты «Комсомолец», которым много лет подряд руководил заслуженный шахтер РСФСР Анатолий Иванович Гурьбин — замечательный мастер проходки. По возрасту он вышел теперь на пенсию, перешел на более легкий труд. Руководство бригадой принял один из его

годами все реже становятся личные контакты членов бригад с разных шахт. Их заменяет бумага с показателями работы за определенный период, и признание первенства происходит на вышестоящем профсоюзном уровне. Конечно, официальное решение должно быть, но насколько было бы оно весомее, если бы опиралось на единодушное мнение коллективов, соревнующихся между собой. Ведь какие бы самые хитроумные баллы не придумали для учета нашей работы, они не в состоянии соперничать с взаимопроверкой заинтересованных сторон.

И когда стороны придут к согласию, то уж передовик среди них определен верно. Ветераны рассказывают, что в довоенные и первые послевоенные годы так именно и подводились итоги соревнования. Наверное, все-таки было это неплохо. Живое человеческое общение в таких делах имеет важное значение, оно бодрит победителей, подзадоривает отстающих. Право же, не грех было и посидеть с соперником за одним столом. Но это теперь стало чуть ли не крамольным:



## Беседы об овощах

## Здравствуй, милая картошка!

Слова заголовка взяты из песни, которая была очень популярна у пионеров и молодежи двадцатых годов. В этой песенке нашли отражение добрые чувства любви и признания к корнеплоду, уважительно называемому нами вторым хлебом. Нам трудно представить свой рацион без картофеля. Каких только блюд из него не придумано!

Еще труднее представить нам, как наши пращурь — и не такие уж далекие — обходились без картошки, поскольку этот заморский овощ вошел в наш повседневный обиход, с исторической точки зрения, совсем недавно — около 150 лет назад.

Родина картофеля — горы Южной Америки. Однако между тем диким картофелем, что растет у себя на родине, и тем, что разводится на наших полях и огородах, «дистанция огромного размера». Воля, разум и труд нескольких поколений селекционеров превратили малоурожайного «дикаря» в весьма продуктивное растение, способное давать с гектара по 1500 центнеров прекрасных клубней. Любопытно, что именно в Советском Союзе картофель обрел свою вторую родину (СССР занимает первое место по валовому сбору картофеля), а в нашей области была достигнута в 1942 году самая высокая в мире для того времени урожайность — более 1300 центнеров с гектара.

В большинстве наших горожане особое внимание выращиванию картофеля не уделяют, действуют по принципу: сажай побольше — все равно что-нибудь вырастет.

Как и при возделывании других культур, залогом успеха является сорт. К сожалению, не только овощеводы — любители, но и многие руководители крупных хозяйств не придают этому должного значения: сажают, что под руку попадет. Между тем в значительной степени именно от сорта зависят время созревания клубней, вкус, урожайность, устойчивость к заболеваниям, способность храниться.

Особый интерес для овощеводов — любителей представляют ранние и раннеспелые сорта, поскольку они дают возможность получить вкусные свежие клубни в июле. В наших опытах хорошо себя показали сорта «сосновский», «ранняя роза», «синеглазка», «приобский» и некоторые другие. Первые два сорта дают достаточно высокий урожай (около 150 кг с сотки) к 10—15 июля, а клубни

достигают величины куриного яйца и более. Сорт «синеглазка» дает полноценные клубни на неделю-полторы позднее — к 20—25 июля, но отличается более высокой урожайностью, способностью наращивать клубни до первых заморозков, относительной устойчивостью к ряду болезней, хорошим вкусом и удовлетворительной лежкостью. Уже в начале августа с каждого 100 кв. м можно собрать по 300 кг, а в конце вегетации — в два-три раза больше.

Важно с осени подготовить почву, внести удобрения. Лучшими будут навоз, перегной или компост из расчета 20—25 ведер на сотку. Кроме того, на ту же площадь надо равномерно рассыпать по 5 кг суперфосфата и 3 кг калийной соли (хлористого калия). Участок перекапывается на глубину 20—25 см.

Перед весенней перекопкой, которая производится перед посадкой клубней, нужно еще внести минеральные удобрения: по 3 кг мочевины (или другие азотные удобрения — селитру, сульфат аммония), 2 кг калимагнезии. Если имеется древесная зола, очень полезно использовать ее для внесения весной под картофель — до 6—7 кг на сотку, не применяя при этом калимагнезии.

При недостатке удобрений можно обойтись внесением их только весной при посадке. Сначала готовится смесь: на ведро перегноя кладется два стакана суперфосфата, стакан мочевины, стакан калимагнезии, если есть — два стакана древесной золы. Все это хорошо перемешивается и перед посадкой вносится по 2 полные горсти (0,5 литра) смеси в каждую лунку, присыпается землей слоем в 3—4 см. Затем кладется клубень и засыпается сверху землей.

Для внесения в лунки с успехом можно использовать концентрированное торфяное удобрение «Тмауз» (по 50 г в лунку).

Для получения раннего урожая большое значение имеет подготовка клубней к посадке — их проращивание. Примерно за месяц до посадки клубни достают из хранилища и раскладывают в два-три слоя на хорошо освещенном месте в теплом помещении. Через каждые 7—10 дней клубни перекалывают, чтобы обеспечить равномерность освещения.

Ранний урожай требует ранней посадки клубней — в самом конце апреля или в первых числах мая. Чтобы почва быстрее прогрелась, можно за неделю

— полторы до посадки закрыть участок, предназначенный для раннего картофеля, полиэтиленовой пленкой. Целесообразно закрыть его пленкой и после посадки — это ускорит созревание на 2—3 недели.

Размер посадочных клубней может быть практически любым, можно успешно выращивать картофель даже из ростков или «глазков». Но наиболее весомый урожай раннего картофеля сядет по схеме 60 х 20 см, но некоторые огородники применяют загущенные посадки (50 х 20 см), размещая на сотке около 1000 кустов, и при высоком уровне агротехники накапывают в середине сентября по тонне и более клубней с сотки. Заделываются клубни неглубоко — на 6—7 см.

Всходы раннего картофеля надо оберегать от заморозков. Самый простой способ защиты является окучивание: в предвидении заморозка молодые побеги полностью засыпаются землей, пригребаемой из междурядий. При небольших заморозках (до минус 2—3 градуса) достаточно укрытия пленкой.

Без хорошего ухода не будет хорошего урожая. Почва под картофелем должна быть всегда умеренно влажной, чистой от сорняков и рыхлой. Как правило, после каждого дождя или полива должно проводиться рыхление. Двукратное или трехкратное окучивание способствует лучшему клубнеобразованию.

Клубни ранних сортов обычно плохо хранятся, поэтому их следует употреблять в пищу в первую очередь. Чтобы сохранить до весны посадочный материал, прибегают к приему, который называют «озеленением» или «прозеленением». Суть его в следующем. После выкопки отобранные на посадку клубни промывают, сушат и держат разложенными в один слой на свету в течение 2—3 недель — половину срока освещают одну сторону, а затем клубни переворачивают. Со временем они становятся зелеными. Такие клубни хорошо хранятся, их даже мыши не портят. Но они совершенно непригодны для употребления в пищу — сильно ядовиты! Разумеется, в помещении, где производится «озеленение», температура не должна опускаться ниже нуля — это окажет губительным для клубней. Г. СКАКУНОВ, Учитель.

обратиться в кабинет № 50 ГОВД к старшему следователю Щербакову или позвонить по телефону 2-14-74. ГОВД.

Редактор С. П. БАРАНОВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18 ФЕВРАЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультфильмы 9.30 «Конь, ружье и вольный ветер». Художественный телефильм. 10.35 Документальные фильмы. 11.10 Романсы Г. Свиридова на стихи А. С. Пушкина. 11.30 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Наследники традиций». Документальные фильмы. 15.10 «Знаешь ли ты закон?». 16.00 «Слушая Фридриха Шопена». Фильм-концерт. 16.40 «Доверено народом». О системе органов государственной власти. 17.15 «Наш сад». 17.45 Чемпионат мира по конькобежному спорту. Мужчины. Кемерово. 18.30 «Новости дня». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Выступление хоровой капеллы мальчиков. 19.25 «Дела и люди». БАМ —

дорога к богатствам Сибири. 19.55 К 40-летию Великой Победы. Ю. Бондарев. «Батальоны просят огня». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.35 К 40-летию Великой Победы. «Нам дороги эти позабыть нельзя». Пoesия. М. Дудин. 22.00 Чемпионат СССР по легкой атлетике. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00—23.25 Поет заслуженная артистка РСФСР Е. Камбурова. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Хлеб на общем столе». Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35 Природоведение. 3-й класс. «Природа лесной полосы». 8.55 «Человек над лавиной». Научно-популярный фильм. 9.05 «Русская речь». 9.55 Пoesия Николая Заболоцкого. 10.40, 11.40 Ботаника. 6-й класс. «Растительные сообщества». 11.00 «Красный художник». Научно-популярный фильм. 11.10 «Наука и жизнь». 12.05 АВВГ Дейка. 12.35 Общая биология.

10-й класс. «Генгеография, или Идем считать кошек». 13.05 Страницы истории. «Ленин — депутат Моссовета». 13.40 М. Шолохов. По страницам романа «Поднятая целина». 14.25 «Музыка кино». 15.05 «Лица друзей». 15.50 Чемпионат СССР по хоккею с мячом. Высшая лига. «Кузбасс» (Кемерово) — «Волга» (Ульяновск). Передачи ЦТ. 18.30 Документальный фильм. Кемерово. 18.45 «Рампа». Портреты молодых. Новокузнецкий драматический театр. 19.30 «Кузбасс. День за днем». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Собеседник». Пьянству — бой!. 20.55 «Эх» дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «Убийство на улице Данте». Художественный фильм. 23.15 «Астрон». Премьера научно-популярного фильма. 23.25—00.15 Концерт Государственной хоровой капеллы Казахской ССР.

## КИНО

Кинотеатр «Победа» ЧЕТЫРЕ МУШКЕТЕРА (2 серии) (9.20, 11.40, 16, 20.30). ПРОПАВШИЕ СРЕДИ ЖИВЫХ (18.30). СМЕРТИ НЕТ, РЕБЯТА! (14.15). 18-го ЧЕТВЕРО ПРОТИВ КАРДИНАЛА (11.40, 16). ЛЕГЕНДА О ЛЮБВИ (2 серии) (9.20, 18.10, 20.30). ХЛЕБ МОЕГО ДЕТСТВА (14.15). Кинотеатр «Строитель» ПОЧТИ РОВЕСНИКИ (18, 20). Только 16-го ПЕТР ПЕРВЫЙ (14.30). Только 17-го КАША ИЗ ТОПОРА (16). Центральный ДК МОТОГОНКИ (ЦЕНА ПОБЕДЫ) (2 серии) (16,

Кинотеатр «Родина» ЛЮБОВНЫЙ НЕДУГ (2 серии) (11, 15.40, 19.30). ПРОЦАЛЬНАЯ ПЕСНЯ ЛЮБВИ (18, 21.40). ДИКИЕ ЛЕБЕДИ (9.30, 14). 18-го НАСЛЕДСТВО (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). СМЕРТИ НЕТ, РЕБЯТА! (9.30, 14). Ответчик 5-14-72. Кинотеатр «Рассвет» РАЗИНА (16, 18, 20). КОРОЛЬ ПТИЦА (14). Кинотеатр «Строитель» ПОЧТИ РОВЕСНИКИ (18, 20). Только 16-го ПЕТР ПЕРВЫЙ (14.30). Только 17-го КАША ИЗ ТОПОРА (16). Центральный ДК МОТОГОНКИ (ЦЕНА ПОБЕДЫ) (2 серии) (16,

19). 17-го МОТОГОНКИ (ЦЕНА ПОБЕДЫ) (12, 14.30, 17). 18-го НЕПОБЕДИМЫЙ (16, 18, 20). ДК имени Ленина БЕЛЫЕ РОСЫ (16, 18, 20). 17-го День кино. И ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШЕХЕРИЗАДЫ (12). ОДНА ОШИБКА (2 серии) (14, 17). МОИ ИЗБРАННИК (19.30). Клуб «Дружба» ДЕТСКИЙ САД (2 серии) (16, 19). Только 17-го ВОЙНА, ВРАГ, ДЕВЯТОГО СЫНА (14). Клуб шахты «Комсомолец» ПРЕФЕРАНС ПО ПЯТНИЦАМ (17, 19). Только 17-го ИНСПЕКТОР-РАЗИНА (17, 19). МЫ СМЕРТИ СМОТРЕЛИ В ЛИЦО (14).

## ВНИМАНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ!

В ателье № 1, специализированном на ремонте и пошиве меховых изделий и головных уборов, расположенном по пр. Кирова, 21, имеется возможность в короткий срок отремонтировать или перешить меховые изделия, заменить по-

крытие меховой шубы, произвести срочный ремонт, пошив головных уборов, пошив шуб из овчин, принесенных заказчиком. По всем вопросам обращайтесь к заведующей ателье (телефон 2-05-11).

Администрация фабрики ремонта и пошива одежды.

СПТУ № 38 продолжает набор учащихся на дневное отделение на 1985/86 учебный год из числа лиц, закончивших 10 классов и демобилизованных из рядов Советской Армии, по специальностям: машинист горных выемочных машин, электрослесарь подземный. Срок обучения — 6 месяцев. За период обучения учащимся выплачивается стипендия в размере 160 рублей, в период производственной практики — дополнительно 50 процентов заработной платы. Начало занятий по мере комплектования групп. Запись производится с 12 до 17 часов.

Отдел кадров шахты имени Кирова приглашает участников Великой Отечественной войны для сверки документов. При себе иметь удостоверение участника войны. Неработающие пенсионеры должны иметь удостоверение участника войны и трудовую книжку.

Администрация, партийная, профсоюзная организации, коллектив разреза «Моховский» выражают глубокое соболезнование председателю профкома Ю. А. Маслакову по поводу смерти его матери Степаниды Ильиничны

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в Соцгороде на равноценную в городе. Обращаться: ул. Пушкина, 80—39.

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру в Соцгороде на благоустроенную в любом районе города (желательно двухкомнатную). Обращаться по телефону 5-34-29, после 16 часов (кроме субботы и воскресенья).

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру в четырехквартирном коммунальном доме на трехкомнатную благоустроенную от центра до автовокзала или у ДК им. Ленина. Обращаться: ул. Комсомольская, 30—1.

Коллектив станции Ленинск-Кузнецкий-2 скорбит по поводу смерти ветерана труда, участника Великой Отечественной войны

БАТУРИНА Петра Егоровича и выражает соболезнование родным и близким покойного

## Происшествие

7 октября 1984 года около 8 часов у автовокзала произошло столкновение автомобилей ЗИЛ-130 (водоюз) и ВАЗ-2102. Очевидца случившегося — водителя автомобиля М-412 — просим

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 в 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем в быта — 2-07-10, отдела информации в бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 л. л. Высокая печать. Тираж 39500. Заказ № 1896.